



201 \_\_\_\_\_ ЖЫЛҒЫ \_\_\_\_\_

Астана, Үкімет Үйі

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 201 \_\_\_\_\_ г

№ \_\_\_\_\_

№ исх: 20-8/2905,3098 от: 04.12.2017

Депутатам  
Мажиліса Парламентa  
Республики Казахстан  
(по списку)

К № ДЗ-252 от 26.10.17г., № ДЗ-278 от 16.11.17г.

### Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваши депутатские запросы относительно приватизации объектов здравоохранения, сообщаю следующее.

*По программе приватизации объектов здравоохранения*

В Послании Президента Республики Казахстан от 31 января 2017 года «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» в целях снижения доли государственного участия в экономике до 15 % в ВВП до уровня стран ОЭСР, Главой государства поручено Правительству ускорить и завершить приватизацию до конца 2018 года.

Согласно Комплексному плану приватизации на 2016-2020 годы подлежат приватизации и передаче в конкурентную среду 68 объектов здравоохранения: 26 республиканской собственности, 41 коммунальной собственности и 1 квазигосударственного сектора.

Целями стимулирования развития частного сектора в здравоохранении, в том числе приватизации, являются повышение эффективности управления, доступности и качества оказания медицинских услуг, вовлечение ресурсов частного сектора на развитие инфраструктуры.

С 2016 года во исполнение Государственной программы развития здравоохранения РК «Денсаулық» на 2016-2019 годы реализуется комплекс мер по повышению конкуренции медицинских организаций: снижение административных барьеров, сокращение контрольно-надзорных функций, стимулирование ГЧП и передача государственных объектов здравоохранения в конкурентную среду. Развитие сети организаций здравоохранения, с учетом планирования инвестиций и приватизации, будет осуществляться в соответствии с Единым перспективным планом развития инфраструктуры здравоохранения на 2018-2025 годы.

В результате реализуемых мер, доля частных поставщиков выросла с 36,5% в 2016 году до 47,7% в отчетном году среди поставщиков Фонда социального медицинского страхования, претендующих на оказание ГОБМП в 2018 году.

Однако, согласно законодательству республики вопросы приватизации организаций здравоохранения коммунальной собственности, равно как и принятие мер по развитию сети организаций здравоохранения, находятся в компетенции местных исполнительных органов и реализуются с учетом минимальных социальных стандартов «Обеспечение доступности услуг здравоохранения населению».

Принимая во внимание социальную значимость объектов здравоохранения, в настоящее время Министерством здравоохранения ведется разработка концептуальных подходов по приватизации в сфере здравоохранения, которые будут отражены в Плане.

Планируется обсуждение данных подходов с центральными и местными государственными органами, бизнес и экспертным сообществом и общественными организациями, по результатам которого Правительством будут внесены изменения в нормативные правовые акты по вопросам приватизации, охраны здоровья населения и Комплексный план приватизации на 2016-2020 годы в части объектов здравоохранения. В связи с чем, принятие отдельной программы по приватизации объектов здравоохранения является нецелесообразной.

#### *По передачи объектов здравоохранения в доверительное управление*

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственном имуществе» передача в доверительное управление с правом последующего выкупа признается предварительной стадией приватизации и осуществляется исключительно на тендерной основе. Последующий выкуп объекта доверительным управляющим производится по рыночной стоимости, при выполнении им принятых обязательств в полном объеме и за счет собственных средств.

Решение о виде проведения приватизации, форме и методах торгов по каждому объекту приватизации, в том числе в отношении применения к объекту предварительной стадии приватизации, принимается комиссией по вопросам приватизации объектов государственной собственности с участием представителей отраслевых государственных органов, НПП РК «Атамекен», депутатов Мажилиса Парламента и местных маслихатов.

Основанием для передачи объекта в доверительное управление с правом последующего выкупа являются аспекты социального характера. В отличие от тендера или аукциона, передача в доверительное управление с правом последующего выкупа позволяет потребовать от доверительного управляющего выполнение определенных обязательств (сохранение персонала, видов деятельности, вложение инвестиций на приобретение оборудования и др).

Передача в доверительное управление с правом последующего выкупа как предварительная стадия приватизации предполагает системный подход к приватизации отдельных объектов здравоохранения в целях осуществления их качественного перехода в бизнес-среду, в том числе на выгодных условиях и для государства, и для общества в целом.

В этой связи, действующее законодательство по вопросам приватизации позволяет выработать надлежащий подход к приватизации объектов здравоохранения без создания коррупциогенных рисков.

*По приватизации акционерных обществ*

Акционерные общества «Научный центр урологии имени академика Б.У. Джарбусынова», «Казахский ордена «Знак Почета» научно-исследовательский институт глазных болезней» и «Южно-Казахстанская государственная фармацевтическая академия» включены в график продажи объектов на 2017 год со сроком реализации - IV квартал т.г.

В настоящее время проведена оценка государственных пакетов акций указанных акционерных обществ. На заседании постоянной Комиссии по вопросам приватизации объектов республиканской собственности и передаче республиканского имущества в доверительное управление были заслушаны отчеты об оценке государственных пакетов акций. Утверждены начальные цены торгов и определен вид приватизации акционерных обществ как коммерческий тендер с условием сохранения профиля деятельности.

21 ноября 2017 года торги по продаже государственных пакетов акций акционерных обществ признаны не состоявшимися.

Согласно статье 101 Закона Республики Казахстан «О государственном имуществе» начальная цена объекта приватизации определяется на основании рыночной стоимости объекта приватизации и устанавливается комиссией по вопросам приватизации объектов государственной собственности. При выставлении объекта приватизации на вторые и третьи торги стартовая цена снижается на пятьдесят процентов от стартовой цены предыдущего тендера.

*По приватизации Павлодарского областного диагностического центра (далее - Центр)*

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственных закупках» был определен независимый оценщик ТОО «EXPERT Business Consulting KZ» (г. Астана), которым проведена оценка Центра согласно Закону Республики Казахстан «Об оценочной деятельности в Республике Казахстан».

Центр продан со вторых торгов 13 октября 2017 года медицинскому учреждению «Данель», торги проводились в форме электронного тендера с условием сохранения профиля деятельности в течение 3-х лет.

Таким образом, предпродажная подготовка и реализация Центра проводились в соответствии с законодательством в сфере приватизации.

**Е. Досаев**